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Fortbildung zu ‘Autismus’ (mit Fokus auf das Erwachsenenalter)
Datum: 14. November 2025 von 09.00 – ca. 16:15 Uhr
Veranstaltungsort: Jugendherberge Solothurn, Rötisaal
Landhausquai 23, 4500 Solothurn
Credits: Fortbildungseinheiten sind in Beantragung bei der der FSP
Preis: 200.- inkl. Pausen- und Mittagsverpflegung (reduzierter Tarif für VSP-Mitglieder 160.-)
Dozent: Matthias Huber hat sein Psychologiestudium an der Universität Zürich absolviert und ist mit dem Asperger-Syndrom diagnostiziert. Er hat langjährig als Autismus-Spezialist an der Uniklinik für Kinder- und Jugendpsychiatrie und Psychotherapie an der UPD Bern gearbeitet. Seit Mai 2023 arbeitet er bei der Autismusberatungsstelle der Stiftung Kind & Autismus in Urdorf und berät Kinder, Jugendliche, Erwachsene, Eltern und Fachleute. Daneben hält er Vorträge und gibt Weiterbildungen im Bereich Autismus. 
Inhalt: Diese Fortbildung befasst sich mit den Herausforderungen und Ressourcen im Alltagsleben von Erwachsenen Menschen im Autismusspektrum. Was erleben autistische wahrnehmende und denkende Menschen in ihren (Herkunfts-)Familien, am Arbeitsplatz, in der Freizeit und wenn sie von Fachleuten begleitet werden?
Wie könnten die Wahrnehmungsbesonderheiten in der therapeutischen Arbeit oder in der Beratung und Begleitung von Menschen im Autismusspektrum berücksichtigt werden?
Welche Missverständnissen begegnen Menschen mit und ohne Autismus im privaten, therapeutischen und beruflichen Alltag und wie könnten diese reduziert werden?
Anhand vieler Beispiele aus der Praxis und anhand von eigenen autobiographischen Beispielen soll aufgezeigt werden, wie Menschen mit und ohne Autismus voneinander lernen können.
Ziele: 
· Wissen darüber, wie Menschen mit Autismus wahrnehmen, denken, kommunizieren, Sprache verarbeiten, soziales wahrnehmen und interpretieren
· Informationen zur beruflichen Integration
· Kenntnisse über therapeutische Implikationen und komplexe Missverständnisse in therapeutischen und/oder beraterischen Settings
Zielpublikum: Psychotherapeutinnen und Psychotherapeuten
Anmeldung: Gerne bis am 28. September 2025 per Mail an e_schalk@hotmail.com
Eine kostenlose Abmeldung ist bis am 24. Oktober 2025 möglich.
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